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ACTA NÚMERO 72/XI/2ª 
26.Outubro.2010 – 15h00 

 
Aos 26 dias do mês de Outubro de 2010, pelas 15h00, reuniu na sala 1 do Palácio de São Bento, 
em Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados constantes 
da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 
 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
2. Aprovação das actas 

   
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Audição do Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior, no âmbito do requerimento 

do PSD sobre ensino superior e acção social 
 
 
5. Proposta de Lei n.º 42/XI/2ª ‐ Orçamento do Estado para 2011. 

 
• Apreciação e votação do Parecer  
• Deputada Relatora: Paula Barros – PS 

 
6. Projecto  de  Resolução  n.º  241/XI/1ª  –  (PS)  ‐  Recomenda  ao  Governo  que  adopte  uma 

perspectiva multidisciplinar na composição de determinadas equipas de apoio às escolas, de 
acordo com a sua abrangência territorial. 
 

• Fixação da Redacção Final 
 

7. Petição  n.º  97/XI/2ª  –  Pretendem  que  seja  criada  legislação  adequada  que  permita  a 
contratação efectiva de psicólogos afim dos alunos poderem usufruir de serviços de psicologia 
nas escolas 

 
• Apreciação da nota de admissibilidade 
• Deputado Relator: PSD 

 
8. Outros Assuntos 

 
9. Data das próximas reuniões  

 
Dia 27.Outubro.2010  
14h00  ‐ Audiência  ‐ Doutorados  com  funções  I&D nos  laboratórios do estado – Presidente 

recebe aberta a todos os Deputados 
15h00 ‐ Audiência ‐ Federação Nacional de Professores – FENPROF 
16h00 ‐ Audiência ‐ Confederação Nacional Independente de Pais e Encarregados de 

 Educação – CNIPE 
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17h30 – Audiência ‐  Olivar Bendelak ‐ responsável por projectos pioneiros de dinamização da 
participação política utilizando o teatro, no Brasil 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade. 
 
2. Aprovação das actas 

   
As actas números 70 e 71, correspondentes às reuniões de 20 e 21 de Outubro, foram aprovadas 
por unanimidade. 

 
3. Comunicações do Presidente 
 
3.1. O Senhor Presidente  comunicou que baixou à Comissão o Projecto de  Lei nº 442/XI  (BE)  ‐ 

Estabelece  um  novo  regime  de  atribuição  de  bolsas  de  estudo  a  estudantes  do  ensino 
superior. Foi agendada, para o dia 9 de Novembro, a apresentação em Comissão e para o dia 
16 do mesmo mês a apreciação e votação do parecer, cabendo ao PSD a indicação do relator. 

 
3.2. Em relação ao Projecto de Lei nº 444/XI (PSD) – Introduz dois representantes do Conselho das 

Comunidades Portuguesas na composição do Conselho Nacional de Educação, foi agendada, 
para o dia 9 de Novembro, a apresentação em Comissão e para o dia 16 do mesmo mês a 
apreciação e votação do parecer, cabendo ao PS a indicação do relator. 

 
3.3.  O  Senhor  Presidente  referiu‐se  ainda  ao  reagendamento  da  discussão  e  votação  na 

generalidade  do  Orçamento  do  Estado,  que  inviabilizou  a  realização  da  Audição  Pública 
Administração  e  Gestão  Local  da  Educação  –  Transferência  de  competências  para  os 
municípios,  prevista  para  2  de  Novembro.  Nesta  sequência,  foi  decidido  proceder  à  sua 
calendarização para uma data posterior à discussão do OE. 

 
3.4. Lembrou ainda as datas das audições dos Ministros na Comissão, no âmbito da apreciação na 

especialidade do OE: 
 

 MCTES   ‐ 9 Novembro ‐ 10h 
 M. Educação  ‐ 11 Novembro ‐ 15h 
 M.Presidência ‐ 12 Novembro ‐ 15h 

3.5.  Deu  também  conhecimento  da  comunicação  da  Comissão  Europeia,  que  agradece  à 
Assembleia da República ‐ Comissão de Educação e Ciência – o parecer sobre a Comunicação 
«Simplificar a execução dos programas‐quadro de investigação» {COM(2010) 187], de que foi  
Relator o Deputado José Ferreira Gomes (PSD). 

A  Comissão manifesta  o  seu  apreço  pela  análise  cuidadosa  das  suas  recentes  propostas, 
relativas  à  política  de  investigação  e  inovação,  no  contexto  da  Agenda  «Europa  2020»,  e 
realça o apoio manifestado a algumas das opções apresentadas para lançar o debate na sua 
comunicação  sobre  a  simplificação  e  terá  devidamente  em  conta  as  recomendações 
expressas pelo Parlamento português. 
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A  Comissão  congratula‐se,  em  particular,  com  a  sugestão  da  Assembleia  da  República  de 
conferir prioridade à  investigação de excelência, uma das  condições para  criar  inovação, e 
centrar a avaliação dos projectos na excelência dos resultados obtidos. Regista ainda o apoio 
a projectos de dimensão média, que permitem grupos de investigação mais pequenos e com 
objectivos  mais  precisos,  mas  recorda  que  alguns  domínios  de  investigação  requerem 
programas de trabalho de grande dimensão.  
 
A  Comissão  reconhece  o  apoio  a  uma  abordagem  baseada  nos  resultados,  utilizando 
montantes fixos para o financiamento de projectos, bem como a regras mais simples para o 
reembolso de despesas gerais.  
 
A Comissão partilha inteiramente o ponto de vista sobre a importância da etapa da avaliação 
das propostas para a  selecção de projectos de alto nível com um verdadeiro potencial em 
termos de resultados.  
 

3.6. Em relação ao programa Parlamento dos Jovens, o Senhor Presidente lembrou que chegaram, 
até ao momento, 37 convites para debates nas escolas, que foram já distribuídos a todos os 
Deputados. 

 
3.7. Por último, questionou os Deputados sobre a recente alteração da grelha de tempos para as 

audições dos membros do Governo, por requerimento dos Grupos Parlamentares.  
 

Após  as  intervenções  dos  Deputados  Michael  Seufert  (CDS‐PP),  Emídio  Guerreiro  (PSD), 
Bravo Nico (PS), José Soeiro (BE) e Rita Rato (PCP), foi consensualmente aceite manter o novo 
modelo  (com apenas duas rondas), com a alteração da primeira ronda, que passa a prever 
intervenções de cinco minutos. 
 

4. Audição do Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior, no âmbito do requerimento 
do PSD sobre ensino superior e acção social 

 
A  audição  do Ministro  e  do  Secretário  de  Estado  da  Ciência,  Tecnologia  e  Ensino  Superior  foi 
gravada na íntegra, encontrando‐se a gravação disponível na página da Comissão na Internet. 
 
Intervieram  na  audição  os  seguintes  Senhores  Deputados:  Pedro  Saraiva  e  Emídio  Guerreiro 
(PSD), Manuel Mota, Manuela  de Melo,  Sofia  Cabral, Nuno Araújo  e  Bravo Nico  (PS), Michael 
Seufert e  José Manuel Rodrigues  (CDS‐PP),  José Soeiro  (BE), Rita Rato  (PCP) e Heloísa Apolónia 
(PEV). 
 
5. Proposta de Lei n.º 42/XI/2ª ‐ Orçamento do Estado para 2011. 

 
A  Senhora Deputada  Paula Barros  (PS)  solicitou o  adiamento da  apreciação do parecer para  a 
reunião do dia seguinte, por não ter sido ainda distribuída a nota técnica relativa ao Orçamento 
do Estado, o que foi aceite por todos os Deputados presentes. 

 

6. Projecto  de  Resolução  n.º  241/XI/1ª  –  (PS)  ‐  Recomenda  ao  Governo  que  adopte  uma 
perspectiva multidisciplinar na composição de determinadas equipas de apoio às escolas, de 
acordo com a sua abrangência territorial. 
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Procedeu‐se à fixação da redacção final da Resolução. 

 
7. Petição  n.º  97/XI/2ª  –  Pretendem  que  seja  criada  legislação  adequada  que  permita  a 

contratação efectiva de psicólogos afim dos alunos poderem usufruir de serviços de psicologia 
nas escolas 

 
A nota de admissibilidade da Petição foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do 
PS, PSD, CDS‐PP, BE e PCP, cabendo ao PSD a indicação do relator. 
 
8. Outros Assuntos 
 
Não se registaram outros assuntos. 

 
9. Data da próxima reunião  

 
Dia 27.Outubro.2010  
 
14h00  ‐ Audiência  ‐ Doutorados  com  funções  I&D nos  laboratórios do estado – Presidente 

recebe aberta a todos os Deputados 
15h00 ‐ Audiência  ‐   Federação Nacional de Professores – FENPROF 
16h00 – Audiência  ‐  Confederação Nacional Independente de Pais e Encarregados de 

 Educação – CNIPE 
17h30 – Audiência    ‐   Olivar Bendelak  ‐ responsável por projectos pioneiros de dinamização 
da participação política utilizando o teatro, no Brasil 

 
Nada mais havendo a  tratar,  foi a  reunião encerrada, dela  se  lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 

 
 

Palácio de São Bento, 26 de Outubro de 2010  
 

 
O Presidente 

 
 
 

Luiz Fagundes Duarte 
 
 
 
 
 
 
 
 

Acta aprovada na reunião de 09 de Novembro de 2010.
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FOLHA DE PRESENÇAS 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

 
Amadeu Soares Albergaria 

 Ana Drago 
 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 Heloísa Apolónia 
 João Prata 
 João Sequeira 
 José Manuel Rodrigues 
 Luiz Fagundes Duarte 
 Manuel Mota 
 Manuela de Melo 
 Margarida Almeida 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nuno Araújo 
 Paula Barros 
 Raquel Coelho 
 Rosalina Martins 
 Sofia Cabral 
 Teresa Damásio 
 Antonieta Guerreiro 
 Conceição Casa Nova 
 José Moura Soeiro 
 Maria Luísa Santos 
 Odete João 
 Paulo Barradas 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Saraiva 
 Rita Rato 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 José Ferreira Gomes 
 Pedro Rodrigues 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Vânia Jesus 
 


